

Ср 18 сент	Чт 19 сент	Пт 20 сент	Сб 21 сент	Вс 22 сент
+24° +9°	+24° +7°	+25° +8°	+26° +10°	+27° +13°
Облачно с прояснениями	Ясно	Ясно	Малооблачно	Ясно

Продолжается подписка на газету «Труд» на 1-е полугодие 2025 года. Стоимость подписки — 690 рублей.

Подписаться можно в редакции (ул. Ленина, 57) и у доставщиков газет. Тем, кому трудно прибыть в редакцию, подписку оформят на дому. Обращаться по тел.: 7-47-63.

Жителям мкр Заводского и Лиховского можно подписаться в местных администрациях.

Редакция.

Каменские вести



ТРУД

Среда,
18 сентября
2024 года

№178-181
(22543-22546)

Все новости
Каменска
на сайте
trud-kamensk.ru
и соцсетях
vk.com/trud_kamensk
ok.ru/trud.kamensk
t.me/trud_kamensk

КАМЕНСКАЯ ГОРОДСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

КАМЕНСК ОТМЕТИЛ ДЕНЬ ГОРОДА



Награждается инженер-технолог ФКП «Комбинат «Каменский» И. Н. Мальшев.

14 сентября 2024 года мы отметили 353-летие нашего любимого города. И хотя в силу известных обстоятельств праздник не был таким широким, как несколько лет назад, он все же стал запоминающимся, оптимистичным и жизнеутверждающим.

Традиционно официальная часть состоялась в ДК имени Гагарина. Праздничное настроение в фойе создавали школы города, подготовившие фотозоны, посвященные городу. Также выступали музыканты ДШИ имени Минченкова.

Торжественное собрание открылось приветственным словом главы администрации города А. В. Камоцкого. В своем выступлении он отметил, что каждый, кто живёт и трудится на каменской земле, несет городу частицу блага, добра, любви, и пожелал, чтобы жизнь каменчан была наполнена радостью и верой в лучшее.

Затем глава администрации вручил Почётную грамоту губернатора Ростовской области Заслуженному работнику культуры Валерии Фёдоровне Гавриленко. Для Каменска это поистине легендарная личность. Не только потому, что ценителей музыки уже больше 50 (!) лет радует созданный ею вокальный коллектив «Легенда», но и потому что Валерия Фёдоровна остаётся талантливым организатором, подаёт пример самоотверженности в профессии и за годы работы зажгла не одну звёздочку на каменском культурном небосклоне.

Очень торжественным моментом стало вручение награды жителям города, удостоенным звания «Каменск гордится». С одной стороны – это дебютное вручение недавно учрежденного звания, с другой – прекрасная традиция чествовать тружеников актуальна в любое время.

Продолжение на 2-й стр.

ЗА МИР!

Единороссы отправили гуманитарный груз в Курскую область



Активисты Каменского местного отделения партии «Единая Россия» совместно с ООО ТПМП «Ларикс-Плюс» отправили гуманитарный груз в Курск.

Очередная партия гуманитарной помощи укомплектована хирургическими халатами, стерильными простынями, специальными костюмами и другой медицинской одеждой — всем самым необходимым для больниц города Курска.

Общая стоимость груза составила 730 тысяч рублей.

Соб. инф.

СВОИХ НЕ БРОСАЕМ!

Доставили землякам помощь

На ушедшей неделе казаки Всевеликого войска Донского доставили в казачий штурмовой отряд «Шторм» имени генерала Я. П. Бакланова очередную партию гуманитарного груза.

Казаки Донецкого и Восточного округов под руководством окружных атаманов А. Н. Сидакова и В. М. Токина доставили гуманитарную помощь бойцам казачьего штурмового отряда «Шторм», которые выполняют боевые задачи в зоне проведения специальной военной операции.

В состав гуманитарного груза вошли медикаменты, средства гигиены, продукты питания, вода, технические средства, мотоциклы, предоставленные казаками Восточного округа, электрогенераторы и другие вещи, необходимые казакам на передовой.

Перед отправкой конвоя в зону специальной военной операции духовный наставник Донецкого округа протоиерей Василий Хадыкин освятил собранную помощь.

Соб. инф.

КАМЕНСК ОТМЕТИЛ ДЕНЬ ГОРОДА

ПРАЗДНИК



Награду «Каменск гордится» получает С. Н. Пивоваров, начальник производства вискозного волокна АО «Каменскволокно».



Благодарностью администрации города отмечен начальник юридического отдела А. С. Песчанский.

Окончание. Начало на 1-й стр.

В этом году почётного звания удостоены 15 представителей самых разных профессий:

- Игорь Николаевич Малышев, инженер-технолог первой категории ФКП «Комбинат «Каменский»»;
- Людмила Васильевна Курейна, начальник отдела планирования и развития производства ООО «Каменскхимволокно»;
- Сергей Николаевич Пивоваров, начальник производства вискозного волокна АО «Каменскволокно»;
- Игорь Валерьевич Соркин, заместитель главного инженера по производству АО «Каменский стеклотарный завод»;
- Эдуард Викторович Блудилин, водитель ОАО «Каменскгаз»;
- Светлана Филипповна Моисеева, руководитель АНО «Общественный центр социальных инициатив»;
- Алла Петровна Матросова, тренер-преподаватель спортивной школы №2;
- Дмитрий Георгиевич Овчиняц, старший товаровед ООО «Диорит-транзит»;
- Марина Фёдоровна Охотина, преподаватель по классу скрипки детской школы искусств имени Минченкова;
- Владимир Вячеславович Закамский, водитель автомобиля службы механикации и автомобильного транспорта АО «Донэнерго»;
- Александр Владимирович Федорцов, начальник транспортного цеха ЗАО «КОМЗ-Экспорт»;

- Светлана Петровна Гайдуква, директор лицея №5;

- Александр Викторович Погорелов, инженер первой категории службы подстанций ПО СВЭС;

- Андрей Александрович Сапрунов, газоэлектросварщик 6 разряда МУП «Каменсктеплосеть»;

- Виктория Васильевна Клепча, заведующая отделением скорой и неотложной медицинской помощи МБУЗ «Центральная городская больница».

Церемония продолжилась вручением Благодарностей администрации города работникам администрации и представителям муниципальных учреждений, внесших большой личный вклад в развитие города.

Торжественную часть сменил концерт городских творческих коллективов.

В музее декоративно-прикладного искусства и народного творчества состоялись культурно-просветительские мероприятия, посвященные 353-летию Каменска-Шахтинского.

Юные музыканты из Детской музыкальной школы и Детской школы искусств имени Я. Д. Минченкова представили зрителям инструментальные и вокальные номера. Интересно, что они составляли



Дуэт Н. И. Зарецкого и Егора Шевченко.

Детский концерт «Вкусное настроение» включил самые яркие, задорные и атмосферные номера от хореографических коллективов «Офелия» и «Гранд Па», солистов ДК им. Маяковского, также в программе приняли участие коллектив «Облака» (ЦРТДиЮ), Детская музыкальная школа, центр «Моя Армения» и другие. И, конечно, на огонёк заглянул большой специалист по вкусностям, мужчина в самом расцвете сил — Карлсон. Любимый детьми персонаж выходил на сцену с театрализованной программой и подарил зрителям много радости.

Праздничный день продолжил «Молодёжный микс», практически полностью подготовленный творческими студентами из

Выступает центр развития детей «Моя Армения».



На сцене — воспитанники отделения спортивной гимнастики СШ №1.

единую программу с повествованием об истории Каменска. Зрители вспомнили старинные названия улиц, увидели архивные фото, узнали, как каменцы трудились и проводили свой досуг.

Менее официальный праздник состоялся в ДК имени Маяковского, где коллектив собрал детей и молодёжь, а также всех, кто любит музыку, творчество и общение.

КТСиА, медицинского и педагогического колледжей. Ребята самостоятельно подготовили вокальные и танцевальные номера и даже конференс. Также в «миксе» выступили воспитанники клуба «Кульбит» и гимнасты из спортшколы №1. Программа получилась нестандартной, разноплановой и просто классной!

Ольга ГАЙВОРОНСКАЯ.
Фото автора.

ПОД ЗНАКОМ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ



13 сентября 2024 года в столице Дона состоялись праздничные мероприятия по случаю 87-летия образования Ростовской области.

Основным из них стало вручение государственных и областных наград лучшим аграриям, медикам, педагогам, работникам промышленных предприятий. Торжественное собрание прошло в Ростовском музтеатре.

— В этом году Ростовской области исполняется 87 лет. День рождения Ростовской области мы отмечаем в большом кругу земляков, которые внесли весомый вклад в развитие стратегических отраслей,

защиту земляков, создания благополучия региона. Вашими усилиями Донской край находится в числе лидеров по самым разным направлениям, — обратился к собравшимся губернатор В. Ю. Голубев.

Каменск-Шахтинский на праздничных мероприятиях представила делегация, в которую помимо главы администрации города А. В. Камоцкого вошли его заместитель по соцвопросам О. Г. Погребнова, начальник УСЗ О. Н. Тарасова, начальник отдела образования А. С. Кирсанова, а также военный комиссар Ю. А. Васильцов.

Соб. инф.

СЕМЕЙНЫЕ И СПОРТИВНЫЕ

На ушедшей неделе Ростовская область во второй раз присоединилась к Всероссийскому проекту «Большие семейные выходные». В Каменске мероприятия проекта открылись 13 сентября на территории спорткомплекса «Прогресс», где состоялся фестиваль ГТО среди семейных команд.

В состав каждой команды вошли папа, мама и юный капитан 6-8 лет. Участники выполняли прыжок в длину с места, наклон вперед стоя на гимнастической скамье, поднимание туловища из положения лёжа на спине и другие испытания комплекса ГТО. Лучшие результаты показала семейная команда Задорожных (на фото), несмотря на то, что капитан был чуть младше соперников и в отличие от них еще не стал первоклассником. Однако Задорожные очень дружны с физкультурой и даже представляли наш город в областном этапе игр «Папа, мама, я – спортивная семья», где заняли пятое место из почти 50 команд.

По результатам прошедшего фестиваля участники получили памятные призы, незабываемые впечатления и возможность получить знак ГТО, додав другие нормативы в зависимости от возрастной группы и пола.

14 сентября 2024 года в рамках Всероссийского проекта «Большие семейные выходные» в спортзале «Олимпийский» состоялись весёлые старты.

На старт вышли восемь семейных команд. Организаторы подготовили для них креативные конкурсы, где участникам пришлось проявить силу, быстроту, ловкость, сообразительность и, конечно, чувство юмора.



Первое место заняла семья Новиковых, второе – семья Задорожных, третье – семья Журбиных.

Впрочем, сами участники единодушно признали, что победили, в первую очередь, любовь к спорту и хорошее настроение, царившие на площадке.

«Большие семейные выходные» в Каменске включили в себя футбольные матчи «Дети и родители».

Как следует из названия, на поле вышли смешанные детско-взрослые команды местных спортивных клубов.

Ольга ГАЙВОРОНСКАЯ.

Музей приглашает на новые выставки

КУЛЬТУРА



Каменский музей декоративно-прикладного искусства и народного творчества гостеприимно распахнул двери выставочного зала, пригласив горожан на открытие двух выставок: экспозиции «Спорт зажигает сердца» и вернисажа «Яркие краски чудесного мира».

На выставке, посвященной спортивной истории нашего города и всей страны, можно своими глазами увидеть уникальные экспонаты, в числе которых олимпийский факел 2014 года, мяч с автографами известных футболистов, личные награды Олимпийской чемпионки Ульяны Донсковой, атрибутика видов спорта, культивирующихся в Каменске, а также уголки, посвященные туризму и службе спасения. Представители спортивных школ пригласили школьников присоединиться к их дружным спортивным семьям, а руководитель Центра тестирования ГТО Н. М. Погребнова вручила воспитанникам СШ №1 золотые знаки отличия Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса.

На выставке, посвященной мастерам кисти, представлена 41 работа таких авторов, как В. Лазарев, А. Деркунский, В. Банников, А. Баранов, В. Соколов, И. Попов, Б. Укоров, Ю. Царёв, В. Тишаков, М. Григорьева. Вернисаж представлен широким жанровым диапазоном: пейзаж, натюрморт, портрет.

На открытии обеих экспозиций своё творчество всем гостям подарили творческие коллективы города: учащиеся ДШИ им. Я. Д. Минченкова, клуб спортивно-бального танца «Нюанс» и танцевально-спортивный клуб «Кульбит».

Анна БАБИНЦЕВА.
Фото автора.

ДЕЛА МОЛОДЕЖНЫЕ

Интересная встреча



В преддверии дня города для одиннадцатиклассников лицея №5 была организована важная и интересная встреча. В гостях у будущих выпускников, которые стоят перед выбором своего дальнейшего жизненного пути, побывал депутат Каменск-Шахтинской городской Думы, молодой управленец – заместитель генерального директора ФКП «Комбинат «Каменский» Н. Е. Попов (на фото в центре).

Вместе с ним на встречу с молодежью прибыла его коллега, сотрудница комбината М. В. Пруцакова. Урок по профориентации в форме круглого стола провела учитель истории лицея №5, классный руководитель одиннадцатиклассников, Л. Р. Стогниенко. Ребята подготовили презентации о своей малой родине, а также о личных достижениях, которыми они гордятся.

Никита Евгеньевич, в свою очередь, поделился со школьниками историей становления крупнейшего градообразующего предприятия и своим производственным путём, который он прошел на ФКП «Комбинат «Каменский». Учащиеся получили возможность задать волнующие их вопросы и пообщаться с почетным гостем.

Анна БАБИНЦЕВА.
Фото автора.

ДИНАСТИЯ

За укрепление семейных ценностей

Педагогические династии вносят ценный вклад в образовательную среду, обогащая ее опытом, профессионализмом, мудрым наставничеством и глубоким пониманием студентов. Профессия педагога не всегда выбирается случайно, по призыванию или стечению обстоятельств и интересов. В некоторых случаях профессия педагога передается из поколения в поколение, способствуя формированию уникального явления – педагогической династии.



В Год семьи, объявленный указом Президента РФ, за укрепление, продвижение и сохранение традиционных семейных ценностей, обеспечение преемственности поколений, в заботе о достойной жизни старшего поколения Елена Анатольевна Быкадорова (на фото в центре) отмечена Памятным знаком Ростовской областной организации Общероссийского Профсоюза образования «За сохранение традиционных семейных ценностей».

Елена Анатольевна продолжила семейную династию учителей Каменского педагогического колледжа, отработав в нем в должности заведующего методическим кабинетом и преподавателем более 23 лет, воспитав не одно поколение молодых учителей. Любовь к своей профессии Елене Анатольевне передала ее мама – Лидия Романовна Чапская, которая преподавала математику в Каменском педагогическом колледже много лет.

Соб. инф.

НКО

«ФЕНИКС» РЕАЛИЗУЕТ ПРОЕКТ БЕСПЛАТНОЙ СТЕРИЛИЗАЦИИ ЖИВОТНЫХ

АНО помощи животным «Феникс» при финансовой поддержке Фонда президентских грантов реализует социально значимый проект «Проблема бездомных животных имеет гуманное решение – стерилизация».

Напомним, что проект направлен на поддержку пенсионеров, инвалидов, малоимущих каменчан, а также волонтерских групп, которые взяли с улицы бродячих кошек или собак. В таких случаях логична и гуманна стерилизация, но многим гражданам трудно оплатить её своими средствами. В рамках проекта ветеринарный врач стерилизует кошек и собак бесплатно.

Заявок по телефону поступает очень много, диспетчеры ведут очередь и составляют график. За период с 1 июля по 31 августа 2024 года в клинике «Феникс» было бесплатно простерилизовано и вакцинировано 110 животных: 66 котиков (кошек) и 44 собаки. Услугу получили 19 волонтеров и 91 житель города, относящийся к социально незащищенным категориям.

— Это, конечно, не так много, — говорит руководитель проекта Кристина Кондрашова, — но мы рады, что количество никому не нужных, брошенных животных будет сокращаться.

Соб. инф.

24 сентября 2024 года в 14.00 в Каменске-Шахтинском на базе приёмной губернатора по адресу: пр. Карла Маркса, 62, каб. №5 будет вести приём граждан депутат Законодательного собрания Ростовской области Елена Владимировна Елисеева.
Телефон для записи: 8-961-331-15-15.

Проекту «Часовые Родины» дан старт

Летом общественная организация ветеранов (пенсионеров) войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов поделилась отличной новостью: по итогам конкурса грантов губернатора Ростовской области на развитие гражданского общества в 2024 году она получила грант в размере 496 191 рубль на реализацию проекта «Дорога памяти. Часовые Родины».

Проект, по завершении которого будет выпущена памятная книга, посвященная истории пограничных войск, каменским защитникам рубежей, ветеранам службы, призван сохранить историческую память и продолжить гражданско-патриотическое воспитание молодежи.

питание молодежи.

12 сентября 2024 года в центре общественных объединений «Диалог» кураторы дали старт новому проекту. На первую организационную встречу прибыли представители школ №№2, 3, 14, лицей №5 и КТСиА — пилотных учреждений образования, на базе которых будут сформированы отряды по поиску информации для будущего издания.

Собравшиеся познакомились с планом предстоящей работы, составили график встреч с отрядами. В рамках проекта планируется познакомить ребят с ныне действующими представителями погранслужбы, которые расскажут о своих буднях. В школе №2

полным ходом уже идет подготовка к посвящению отряда учащихся третьего класса в юные пограничники. Ребята шьют форму, разучивают песню и клятву и учатся маршировать.

Каждое учебное заведение, задействованное в проекте, соберет и подготовит материал, на основе которого смонтирует фильм. Все они будут продемонстрированы в ДК им. Гагарина. Презентация фильмов и книги планируется в феврале 2025 года, после чего новые издания будут переданы в подарок школам, библиотекам и, конечно, главным героям книги — пограничникам.

Анна БАБИНЦЕВА.
Фото автора.

Мой город, капелька России

14 сентября 2024 года город Каменск-Шахтинский отметил свой 353-й день рождения! Будучи для горожан малой родиной, Каменск одновременно является и малой капелькой России, малой капелькой нашей огромной, многострадальной страны... Страны, которая всегда была и остаётся сильна своим народом: народом тружеником, народом воином, беззаветно защищающим своё Отечество, народом создателем, народом, щедро наделённым огромным творческим потенциалом!

Послушать поэтическое и песенное творчество талантливых земляков, узнать историю города и историю возрождения казачества на Дону, из первых уст услышать об огромной волонтерской работе, проводимой казаками ст. Каменской в организации и оказании всевозможной помощи бойцам СВО, самим поучаствовать авторским творчеством в праздничном литературно-музыкальном вечере «Мой город, капелька России, тебе слава моя стихи», можно было в стенах библиотеки им. Н. Островского.

С импровизированной библиотечной сцены в исполнении присутствующих на встрече каза-

ков Городского казачьего общества «Окружная станица Каменская» ВВД и авторов творческого коллектива ЛМС «Содружество ИМЭН», в лице Г. Н. Зайцева, В. П. Полякова, Ю. Б. Коротыцына, Т. И. Рябухиной, О. И. Дерябкина, Е. Н. Симрок, Ю. В. Шкодина, Т. И. Александровой-Минчаковой, Н. А. Дернович, И. Д. Антиповой, а также учащихся 8 класса школы № 7 (кл. руководитель – Е. В. Семенякина), прозвучали стихи и песни, написанные поэтами и музыкантами города и района, воспевающие свой любимый Каменск и Донской край. Библиотека с искренней благодарностью приняла в дар авторские книги членов Союза писателей России — Т. И. Александровой-Минчаковой и Н. А. Дернович.

В завершение встречи организатор и ведущая литературно-музыкального вечера, сотрудник библиотеки им. Н. Островского Т. И. Рябухина, ещё раз поздравила присутствующих в зале с праздником своим авторским стихотворением и пожелала всем мира и благополучия, здоровья и долголетия, процветания и гармонии, новых творческих находок и новых побед на всех фронтах!

Соб. инф.

30 ЛЕТ ДОБРА И ВЕРЫ В ЛУЧШЕЕ

В сентябре этого года 30-летие отмечает социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних. Так как это учреждение имеет свою специализацию, не все каменчане знают, чем этот центр занимается, и тем более не все знают, каких результатов добивается его коллектив, а они часто достойны того, чтобы о них знали как можно больше.

Центр был создан в 1994 году в помощь семьям с детьми, и хотя за 30 лет его официальное название несколько раз менялось, основная задача – оказание помощи семьям, попавшим в трудную жизненную ситуацию, – осталась той же. А вот перечень видов работы с детьми и родителями расширился многократно. Если начиналось всё с консультирования и клубов по интересам, то сейчас СРЦ – это три развитых отделения, чья работа замкнута в единый реабилитационный процесс: отделение социальной реабилитации (приют), отделение реабилитации несовершеннолетних с ограниченными физическими и умственными возможностями и отделение социально-правовой помощи.

Отделение, требующее множества как воспитательных, так и хозяйственных хлопот – это приют на 20 мест. В нём дети от трёх до 18 лет находятся круглосуточно, находясь на полном государственном обеспечении, пока взрослые не решат их проблему. А проблемы могут быть разными, и вопреки расхожему мнению далеко не всегда дело в асоциальном поведении родителей. Например, СРЦ протягивает семьям руку помощи, если мама одна воспитывает детей, не имеет родственников, а ей нужно лечь в больницу. Также приходится выручать родителей на период их трудоустройства или при работе вахтовым методом.

Есть и нестандартные случаи. Педагогам запомнилась девочка-подросток, обратившаяся по поводу конфликта с отцом. На некоторое время ее поместили в приют, начали работу и с ней, и с отцом. В итоге глава семьи пересмыслил отношения с дочерью, девочка тоже поменяла свои требования. Они помирились, а позже бывшая подопечная центра получила образование и нашла себя во взрослой жизни. Кстати, педагоги часто годами поддерживают связь с воспитанниками, радуются каждому их успеху и готовы поддержать в трудную минуту.

Как бы ни проявляли себя родители, педагоги всегда стремятся вернуть ребенка в родную



Коллектив СРЦ с воспитанниками.

семью. В каком-то смысле – вернуть ему тех родителей, с которыми он жил в любви и заботе, пока они не оступились в жизни. Родителей консультируют, поддерживают, убеждают, что называется, до последнего, потому что для ребенка родные родители – самые близкие люди.

Педагоги рассказали о таком случае. Дети дошкольного возраста были изъяты у мамы и отчима из-за пьянства последних. Ребят поместили в приют, где оба раскрылись, проявили свои способности, научились общаться. Шла работа и с мамой. И женщина взялась за ум: избавилась от зависимости, рассталась с неблагополучным мужчиной, устроилась на работу, стала часто навещать детей. Сейчас ребята вернулись в семью, и педагоги надеются, что мать сделала правильные выводы из того, что с ней произошло.

Очень серьезное направление деятельности СРЦ – работа с детьми-инвалидами, которая началась в 1999 году с одной группы для творческих занятий и выросла в целое отделение, где расписаны программы занятий для каждого подопечного, а положительное влияние на реабилитацию подтверждено многими семьями.

Так, помощь педагогов остро необходима детям с расстройствами аутистического спектра, при которых самым проблемным вопросом становится социализация. В этом коллектив СРЦ сильно продвинулся вперед и



Директор СРЦ А. Ф. Карташов всегда окружен вниманием детей.

особенно, как ни странно, помогла пандемия. Раньше дети-аутисты посещали все занятия вместе с родителями и часто не

отходили от них ни на шаг. Во время ограничений на занятия приглашали только детей, а для мам и пап снимали видеоролики, и родители были поражены, увидев, что дети освоились в группе, стали взаимодействовать между собой и с педагогами. Сейчас при работе с такими детьми сочетаются как занятия совместно с родителями, так и при их отсутствии.

В коллективе СРЦ, который возглавляет Александр Фёдорович Карташов – около 50 человек. Это педагоги, психологи, дефектологи, специалисты по социальной работе, медсестры, повара, прачки, водители. Практически все – профессионалы своего дела и работают в учреждении много лет.

Более 20 лет работают ведущие отделениями Наталья Григорьевна Петрова и Елена Михайловна Соболева, воспитатель Елена Павловна Звонник, специалист по соцработе Оксана Леонидовна Целовальникова и социальный педагог Оксана Иванова Черевко.

Есть в коллективе специалисты, работающие не так долго, но заслужившие уважение коллег и любовь детей. Это заместитель директора Ангелина Анатольевна Чижова, заведующая отделением Анна Викторовна Красненкова, педагоги Наталья Геннадьевна Зыкова, Галина Геннадьевна Зыкова, Татьяна Николаевна Шпилькова, Наталья Петровна Коломейцева, Наталья Николаевна Хомета и другие. И, конечно, учреждение невозможно представить без специалистов, обеспечивающих его хозяйственную деятельность. Давно работает главным бухгалтер Ольга Александровна Фесенко и её помощница Любовь Алексеевна Томина, водитель Форман Хабиб Оглы Пашаев, повар Наталья Владимировна Гусева и другие.

С большим уважением в СРЦ говорят о ветеранах, которые уже вышли на заслуженный отдых или сменили место работы. Большой вклад в становление и развитие учреждения внесли Любовь Васильевна Байбарина, Татьяна Михайловна Вылук, Надежда Константиновна Струнникова, Наталья Георгиевна Тишакова, Зоя Михайловна Соркина, Виктория Викторовна Ватинцева, Надежда Федоровна Агаркова, Тамара Юрьевна Журавлева, Ирина Юрьевна Кудинова, Ольга Федоровна Зозуля, Ирина Ивановна Татаринцева, Наталья Юрьевна Турпанова и другие.

Есть у коллектива и друзья, щедро делящиеся своей добротой. Творческие работники ДК им. Гагарина помогают проводить все крупные праздники. Хлебокомбинат часто дарит угощения к праздничному столу. Сладкие подарки на дни именинника приносит кондитер Виктория Кудинова. Есть друзья-барберы, которые бесплатно делают мальчикам модные стрижки. СВЭС выручает, когда нужна опилочка деревьев. Помогают волонтеры от Каменского педколледжа. Есть и другие добрые друзья центра, которые участвуют в его жизни, но не хотят заявлять об этом публично. Да и вообще вся 30-летняя биография учреждения – это пример того, что добро притягивает добро, растет и множится, главное – начать менять мир к лучшему прямо сейчас.

Подготовила
Ольга ГАЙВОРОНСКАЯ.
Фото из архива СРЦ.



На занятиях всегда весело и интересно.

КАМЕНСК ТЕАТРАЛЬНЫЙ



Театральную жизнь нашего города нельзя назвать богатой. В Каменске-Шахтинском имеется народный театр «У креста», созданный в 1998 году режиссёром Маргаритой Яжук, театральный коллектив «Вдохновение» во Дворце культуры имени Маяковского и несколько других любительских студий.

Однако ещё в дореволюционное время в саду станицы Каменской располагался летний театр, который функционировал в теплое время года. Здесь же более ста лет назад размещался самый большой электротheater «Солей», который демонстрировал выдающиеся картины, сопровождавшиеся выступлением симфонического оркестра.

Зимой театр перебирался на Арсенальную, 8 — нынешнее здание Центра развития творчества детей и юношества, в прошлом — Дома пионеров, а в то время — дворянского клуба, ранее принадлежавшего помещице Карповой. В нём ещё с 1871 года устраивались балы и маскарады, а также театральные представления гастролирующих трупп. В послевоенные годы театр, получивший название Каменского государственного драматического, делил крышу с Домом пионеров и детской библиотекой.

Часть постановок Каменского драмтеатра демонстрировалась в здании Дома офицеров — в те годы его именовали Домом культуры на площади Труда. Увы, этот объект уже ушёл в историю. Летом постановки по традиции перекочевывали на сцену городского сада — сегодняшнего парка Горького. Назывался он «Летний театр имени Максима Горького». На многие спектакли, которые давали на каменской сцене, в нашей газете выпускалась критическая статья, а также размещались афиши о предстоящих премьерах.

Особенно активно Каменский театр функционировал в послевоенные годы. Однако уже в первый год после освобождения города публика получила возможность видеть слушателей Мельпомены благодаря тому, что частым гостем здесь был актерский состав Шахтинского драматического театра, который демонстрировал свое творчество и в летний, и в зимний сезоны. Так, в июле 1944 года шахтинские театралы представили каменской публике восемь постановок — пьесы Симонова, Островского и других авторов.

Ежегодный приезд стал для Шахтинского драматического театра традицией. В конце сороковых, в послевоенное время, театр приезжал в полном составе и показывал репертуар, подготовленный в последние годы. Зрители Каменска могли увидеть пьесы лауреатов Сталинской премии А. Корнейчука «Макар Дубрава», В. Любимовой

«Снежок», инсценировку по роману Павленко «Счастье» и прочее.

Также 15 февраля 1944 года в городе стартовали гастроли Сальского драматического театра творческим составом 25 человек. Для каменских поклонников сцены были показаны «Русские люди» Симонова, «Без вины виноватые» и «Не всё коту масленица» Островского, «Испытание чувств» Успенского и другие постановки. Осуществляя указания областного Управления по делам искусств, на суд зрителя были предложены и современные театральные произведения, освещающие дух эпохи. Так, в гастрольный тур вошла пьеса Тур и Шейнина «Поединок», написанная по материалам следственных органов Верховной прокуратуры СССР, показывающая полную опасность работу контрразведки, ведущей борьбу со шпионажем. Каменчане могли лицезреть и одну из пьес, считавшихся лучшей в советской дра-

классику — одну из сложных и весьма интересных пьес Островского «Волки и овцы», «Женитьбу Бальзамина», комедию Гальдони «Забавный случай» и ряд других пьес. Один из сезонов был открыт пьесой Мдивани и Кирова «Молодой человек» в постановке художественного руководителя Симоновича. В ней был занят весь ведущий состав театра. Также зрителю были показаны пьесы Найденова «Дети Ванюшина», А. Н. Островского «На бойком месте», М. Горького «Васса Железнова», Шиллера «Коварство и любовь» и другие.

При всей признательности публики в сторону каменских актеров и худруков из уст заядлых театралов не раз звучала конструктивная критика. Например, не лучшим образом была встречена пьеса «День рождения» братьев Тур. «Слишком много в ней искусственной нагроможденности», — писал отзыв Сергей Яковлев. — Тут и любовь двух летчиков — русского и французского — к ефрейтору Калмыковой, любящей в свою очередь рядового Огурцова, тут и разоблачение шпионов, и взаимная выручка в бою, и много других положений, смазывающих основную канву пьесы». Так-



Здание Дома пионеров, где ранее располагался Госдрамтеатр.

ку с кувшином» Лопе де Вега, «Золотую карету» Леонова и прочие спектакли. Конечно, не забывали и про тематическую пропаганду. Жизнеутверждающая бытовая пьеса «Памятные встречи» А. Утевского вращалась вокруг главной мысли: «Устаивать жизнь, а не устраиваться в жизни», раскрывала тему нравственного долга перед Родиной и умением пожертвовать жизнью ради ее спасения.

В одном из следующих сезонов 1946 года художественным руководителем и главным режиссером театра назначен Л. Стельмахович, постановщиком — М. Кубанский, режиссером — И. Костылев. Кроме работы в городе, Каменский госдрамтеатр периодически выезжает в хутора, станицы и рабочие посёлки Каменского района. В ноябре 1946 года труппа выехала на гастроли в Миллерово, где представила свои самые успешные постановки. По возвращению на малую родину актеры начали готовиться к сезону 1947 года, в который планировалось включить новые пьесы Горького, Чехова, Корнейчука, Шиллера и других драматургов. Серьезным творческим экзаменом для театра стала постановка «За тех, кто в море» лауреата Сталинской премии Б. Лавренева.

Какое-то время в работе госдрамтеатра был небольшой перерыв, но в конце сороковых он возобновил свою деятельность, с успехом показав новый спектакль «Правда хороша, а счастье лучше» по Островскому. Помимо удачной игры актеров и работы постановщиков были отмечены декорации, написанные художником В. Г. Баженовым. Не остался незамеченным труд декоратора Подколызина, умевшего создавать обстановку, соответствующую духу времени. Особенно это стало наглядным в весёлом спектакле — комедии Пьера Мариво «Причуды любви и фортуны», которая прошла в городском театре с ошеломительным успехом.

Театральную жизнь Каменска-Шахтинского разнообразили и гастроли Ростовского театра окружного Дома Красной Армии СКВО.

В 1946 году театр прибыл в наш город полным актерским составом, со всеми декорациями, костюмами, бутафорией и прочими атрибутами. Театр располагал оркестром, который музыкально оформлял все спектакли. Приезд стал знаменательным событием, ведь многие из постановок каменскому зрителю еще не приходилось видеть. Это «Полководец Суворов», «Надежда Дурова» и другие. Репертуар включал и классику — пьесу Горького «Зыковы», приуроченную к десятилетию со дня смерти писателя. Ростовчане показали и драму лауреата Сталинской премии Константина Симонова «Под каштанами Праги», и комедию «Семейное счастье» Героя Советского Союза М. Водопьянова и Ю. Лаптева. Две комедии театр отвёл и иностранной драматургии. Это «Дамская воина» Скриба и «День чудесных обманов» Шеридана. В один из летних вечеров артист театра Красной Армии, Леонид Далин, даже прочел для горожан лекцию «Чехов и его творчество». Все спектакли проходили в Доме культуры на площади Труда. Специально по такому случаю в нём было переоборудовано электроосвещение сценической площадки и усилена вентиляция зала.

Не обходилось и без провалов, по мнению, каменчан, гастрольных туров заезжих гостей. Так, в марте 1947 года в Доме культуры состоялась два больших концерта Ростовской государственной филармонии, о чем торжественно возвещала широкопечатательная афиша. В программу вошли эксцентричные танцы, арии из оперетт, исполнение народных мелодий, песен Советской армии и даже индийская сказка. После такой громкой рекламы каменская публика быстро раскупила все билеты. Однако ожиданиям зрителя не было суждено оправдаться. Начавшись с получасовой «пустой болтовни» конференсье с затасканными «остротами», программа продолжилась исполненными «залпом» композициями аккордеониста, вызвавшим недоумение публики шуточным танцем супругов Янсон и другими «скоропалительно исполненными» номерами.

«Невольно создается впечатление, что концертная бригада ехала сюда с предвзятым мнением: «Провинции что ни дай, всё будет хорошо. Однако каменский зритель умеет отличить художественное исполнение от халтуры», — такова была безжалостная рецензия на выступление филармонии. Не обошел каменского зрителя и такой вид искусства, как театр кукол. В 1947 году в Первомайские дни наш город посетил Ростовский театр марионеток, показавший юным зрителям спектакль «Петр Иванович в цирке». Желанным гостем каменской публики стала труппа Новочеркасского драматического театра, включавшая в себя Заслуженных артистов ряда Советских республик и дававшая спектакли в летнем помещении театра в горах. В 1950 году Новочеркасскому храму искусств исполнилось 125 лет, и в наш город театр прибыл после больших гастролов по Херсону. За десять дней пребывания в городе постановки посетили несколько тысяч зрителей. Артисты также стали постоянно бывать на гастролях в Каменске.

Ещё один способ приобрести к драматургии предостигли горожанам кинотеатр «Ударник». На экране демонстрировались художественные фильмы-спектакли «Разлом» в постановке Ленинградского Большого драматического театра им М. Горького и «В степях Украины» Киевского Государственного академического театра имени Франко.

Кстати, в этом же, 1950 году, в Каменск приезжал украинский музыкально-драматический театр, который показал каменским трудящимся музыкальные комедии по Гоголю и другим авторам, также гостями каменской сцены стали актеры Ворошиловградского Государственного драматического театра. Теперь все прибывающие труппы располагались в Доме культуры на площади Труда, а в бывшем здании государственного драматического театра окончательно обосновались юные ленинцы, оно стало именоваться Домом пионеров.

В архиве работала Анна БАБИНЦЕВА.

Каменский госдрамтеатр
17 января М. Горький
Васса Железнова
Пьеса в 3-х действиях. Постановка художественного руководителя театра Л. Стельмаховича.
Начало спектакля в 7 часов вечера. Касса открыта с 3-х часов дня.

КАМЕНСКИЙ ГОСДРАМТЕАТР
3-4 января (днем и вечером)
Вольтер
Чудак
Комедия в 3 действиях. Постановка режиссера Немирова-Корш.
Начало спектаклей: дневных в 12 часов дня, вечерних — в 8 часов вечера. Цены билетов на детские утренники 3 рубля.

матургии — «Встреча в темноте» Кнорре, отображающую великую эпопею Отечественной войны.

Настоящим подарком для каменчан в первые годы после освобождения города был приезд артиста Ростовской филармонии, мастера художественного слова Михаила Вячеславовича Полетаева. Его выступления, по отзывам горожан, были предельно театрализованы и сценичны и напоминали манеру исполнения известного в то время артиста Игоря Ильинского. Репертуар Полетаева был представлен русской классикой — стихами и сценами из пушкинского «Бориса Годунова», лермонтовскими «Мцыри» и «Тамань», фольклором, современной тематикой и фельетонами. Приезд актера для каменцев — так в те годы величали наших земляков — также стал традиционным. Однажды вместе с Полетаевым в город прибыла артистка Белякова, которая также заслужила самых тёплых отзывов любителей художественного слова.

Репертуар самих каменчан тоже был достаточно разнообразен. Пьеса В. Потаева «Сын» о семье и об отношении к детям, «Цель жизни» братьев Тур — рассказ о замечательной русской женщине Софье Ковалевской. Пьеса Д. Слепяна «Сестры» раскрывала перед зрителями столкновение мировоззрений двух сестер: одной — прожившей мир в капиталистическом мире, и другой — простого советского человека. И, конечно же, каменские актеры давали нестареющую

же актерский состав был раскритикован за недостаточную сыгранность и «бледность» спектакля, а отдельные исполнители ролей — за отсутствие «индивидуального лица». Кроме того, одним из главных недостатков театра оставалась игра «под суфлера», которая не прошла незамеченной для зрителя. В послевоенные годы труппа Каменского госдрамтеатра была представлена местными актерами. Это В. Л. Немиров-Корш, В. М. Гудкова, Н. В. Ольшанский (он же музыкальный оформитель ряда спектаклей), Л. Е. Высоцкая, А. С. Демидова, В. Н. Троилин, И. И. Костылев, Степанов, Топалов. Художественным руководителем и одним из ведущих артистов являлся Б. Н. Симонович — зрелый, вполне сложившийся мастер сцены, в совершенстве овладевший искусством перевоплощения.

Ставили и местных авторов: например, зрителю полюбилась «Любовь Яровая» Константина Тренева, который учился на каменской земле. Со временем коллектив театра пополнялся новыми творческими силами, репертуар обновлялся, актерский состав подарил зрителю «Девуш-

КАК ЛЕГКО ПРИГОТОВИТЬ БЛЮДА РЕСТОРАННОГО УРОВНЯ У СЕБЯ ДОМА

Вы хотели бы готовить курицу по-новому? Кажется, что это невозможно, но это совершенно не так. В этой подборке мы собрали блюда, которые станут вашей визитной карточкой. Например, вы сможете легко и просто готовить традиционные супы вроде вишуаза или французского лукового супа, выпекать идеальный пудинг стики-тоффи или узнать все секреты приготовления очень вкусного сабайона.

Луковый суп

Ингредиенты: сливочное масло 50 г; репчатый лук 4 головки; пшеничная мука 1 ст. ложка; белое сухое вино 200 мл; сахар 1 ч. ложка; куриный бульон 1,5 л; французский багет 1 шт.; сыр грюйер 150 г; соль, молотый черный перец — по вкусу.

Приготовление. В большой толстостенной кастрюле растопить сливочное масло. Отправить туда лук, нарезанный полукольцами. Обжаривать, помешивая, пока он не станет прозрачным. Сделать огонь потише и продолжать жарить лук, время от времени помешивая и следя, чтобы он не подгорал. Цель — добиться карамельного оттенка лука и не пережаренной, а мягкой, почти невесомой консистенции. Слегка обжарить на сухой сковороде муку. Как только мука начнет менять цвет и пахнуть жареным орехом, тут же высыпать ее в кастрюлю с луком и тщательно в лук вмешать. Вылить в кастрюлю сначала вино, смешанное с сахаром, дать луку минуту покипеть вместе с вином, а потом разбавить их компанию бульоном (приготовить самостоятельно) или водой — по желанию. Довести до кипения и варить на очень медленном огне пятнадцать-двадцать минут. Перемешать и добавить оставшуюся воду. Довести до кипения, снять накипь и варить на медленном огне пятнадцать минут. Разложить куски багета на противне и посыпать их тертым сыром. Поставить в духовку на три-четыре минуты, чтобы сыр расплавился и слегка подрумянился. Подавать суп в глубоких тарелках с плавающими и постепенно набухающими гренками.

Печеный перец

Ингредиенты: красный сладкий перец 3 шт.; желтый сладкий перец 3 шт.; оливковое масло extra virgin 70 мл; чеснок 2 зубчика; зеленый базилик 5 шт.; бальзамический соус, соль, молотый черный перец — по вкусу.

Приготовление. Перцы выложить на противень и обмазать их хорошо 30 мл оливкового масла. Поставить в духовку, разогретую до 180 градусов, минут на сорок. Если перцы почернеют, ничего страшного: запах дымка им будет очень кстати. Готовые перцы вынуть из духовки, накрыть противень фольгой и дать остыть. Затем очистить их от кожицы и семян, удалить лишнюю жидкость, переложить в миску. В сотейник влить оставшееся оливковое масло, раздать туда чеснок, бросить нарезанные листья базилика и поставить на маленький огонь, чтобы масло подогрелось и напиталось ароматами. Снять с огня, не доводя до кипения. Влить масло в миску с перцами, добавить бальзамический соус, посолить и поперчить. Дать еще немного остыть и очень аккуратно перемешать руками. Поставить в холодильник на ночь — настаиваться. Подавать с нарезанной брынзой или другим похожим сыром — либо на тостах из бородинского хлеба.

Форель с миндалем и спаржей

Ингредиенты: форель 1 шт.; зеленая спаржа 300 г; куриное яйцо 4 шт.; топленое масло 200 г; яблочный уксус 20 мл; миндальные лепестки, соль, молотый черный перец — по вкусу.

Приготовление. Форель завернуть в пергаментную бумагу и варить вместе со спаржей



нарубленного фенхеля, смешанного с лимонным соком и оливковым маслом. Еще один вариант гарнира — нарубленные мелкими кубиками огурцы с зеленым луком и сметаной. Огурцы для такого салата лучше предварительно очистить от кожицы, чтобы их нежная, беззащитная текстура сливалась с кремовой текстурой супа.

Стики-тоффи

Ингредиенты: финики без косточек 160 г; сахар демерара 320 г; сливочное масло 160 г; пшеничная мука 160 г; куриное яйцо 1 шт.; сливки 35%-е 160 мл; сметана 30%-я по вкусу; оливковое масло 1 ст. ложка; разрыхлитель 6 г; сода 6 г; крупная морская соль щепотка.

Приготовление. Поставить сковородку на сильный огонь, отправить туда сливочное масло, сливки, половину сахара демерара и щепотку морской соли. Дождаться растворения сахара, уменьшить огонь и готовить соус, помешивая, примерно пять минут. Мелко нарубленные финики посыпать содой и залить 80 мл горячей кипяченой воды. Смешать оливковое масло с оставшимся сахаром, добавить слегка взбитое яйцо и как следует размешать. Муку, разрыхлитель и щепотку соли смешать в отдельной миске, аккуратно добавить к яично-сахарной массе. Затем ввести в тесто финики. Распределить готовое тесто по формочкам. Запаковать их в фольгу и поставить в духовку, разогретую до 180 градусов, на двадцать пять минут. Чтобы проверить готовность пудинга, можно воткнуть в него нож или зубочистку — они должны выходить из теста чистыми. Пудинг извлечь из формочек, полить горячим соусом. Подавать с ложкой очень холодной сметаны.

на пару в течение 15 минут, при 120 градусах. В одном сотейнике растопить топленое масло, в другой на низком огне влить уксус и желтки, и непрерывно их взбивать. Когда желтки загустеют, не переставая взбивать, влить растопленное масло. Выложить готовую рыбу на тарелку, рядом спаржу, посыпать миндальными лепестками и полить голландским соусом.

Утиные грудки с вишневым соусом

Ингредиенты: утиная грудка 6 шт.; замороженная вишня 300 г; красное сухое вино 200 мл; сливочное масло 50 г; яблоки «Грени-смит» 1 шт.; кукурузная мука 20 г; куриный бульон 200 мл; палочки корицы 1 шт.; гвоздика 2 шт.; черный перец горошком 5 шт.; мускатный орех щепотка; сахар 50 г; соль, молотый черный перец — по вкусу.

Приготовление. Растопить масло в сотейнике вместе с сахаром и обжарить на нем нарезанное кубиками яблоко до карамели. Влить красное вино и варить пять минут на быстром огне. Добавить 100 грамм вишни и все остальные ингредиенты, кроме кукурузной муки. Томить на медленном огне пятнадцать минут. Процедить, затем посолить и поперчить. Сделать на коже утиных грудок крестообразные надрезы, чтобы при жарке стекал жир, посолить. Положить грудки на слабо разогретую сковородку кожей вниз так, чтобы они не мешали друг другу. Жарить, постепенно увеличивая огонь, пока кожа не станет золотисто-коричневого цвета. Перевернуть и жарить еще минуту. Переложить грудки на противень кожей вверх и поставить в духовку (180 градусов) на пять минут. Прогреть соус, вбив в него кукурузную муку, добавить оставшуюся вишню и довести до слабого кипения.

Зеленый салат

Ингредиенты: авокадо 2 шт.; салат романо 80 г; салат айсберг 80 г; приправа для салата 60 г; петрушка 20 г; винный уксус 30 мл; оливковое масло extra virgin 60 мл; мед 1 ч. ложка; дижонская горчица 1 ч. ложка; соль, молотый черный перец — по вкусу.

Приготовление. В большой миске смешать венчиком горчицу, мед и уксус. Затем,

продолжая взбивать, влить оливковое масло тонкой струйкой. Посолить и поперчить по вкусу. Листья романо порвать руками, избавив их от толстых прожилок, так же поступить с айсбергом. У петрушки оторвать листья от стеблей. Авокадо разрезать пополам вдоль, избавив от косточки и кожуры. Нарезать тонкими ломтиками. Бросить авокадо в миску к соусу, туда же отправить всю зелень и перемешать. Посолить и поперчить.

Сабайон с апельсином

Ингредиенты: яичный желток 5 шт.; сахар 150 г; лимонный сок 50 мл; апельсины 3 шт.; игристое полусладкое вино 100 мл; печенье по вкусу.

Приготовление. Яичные желтки взбить на водяной бане с сахаром до тех пор, пока не увеличатся в объеме примерно втрое, а смесь не приобретет густую текстуру, не начнет стекать с венчика тяжелой глянцевитой каплей и не исчезнут вся пена и пузырьки. В загустевшую смесь яичных желтков и сахара вбить вермут или пенное вино спуманте, апельсиновый или лимонный сок. Выложить блюдо на сервировочную тарелку. Смесь украсить дольками цитрусовых или печеньем савоярди, подавать с десертной ложкой.

Суп вишисуаз

Ингредиенты: лук-порей 500 г; картофель 500 г; репчатый лук 1 шт.; зеленый лук 50 г; куриный бульон 1 л; сливочное масло 100 г; сливки 200 мл; ль, молотый черный перец — по вкусу.

Приготовление. Растопить сливочное масло в глубокой кастрюле, добавить мелко нарубленный репчатый лук и обжарить до мягкости. Добавить мелко нарубленный лук-порей и обжаривать до мягкости теперь уже порея. После чего очищенный картофель, нарезанный мелкими кубиками, и бульон. Довести до кипения, посолить, поперчить и варить на медленном огне полчаса. Готовый суп взбить в блендере вместе с холодными сливками до нежного пюреобразного состояния. Для пуши нежности можно протереть суп через мелкое сито. Охладить и подавать, посыпав мелко нарубленным зеленым луком. Во французской традиции вишисуаз часто подают с салатом из слегка обжаренных с чесноком креветок и мелко

Брускетта с креветками и муссом из авокадо

Ингредиенты: французский багет 4 куска; авокадо 2 шт.; креветки 3 шт.; помидоры 100 г; чеснок 1/2 зубчика; лук-шалот 10 г; оливковое масло 1 ст. ложка; сахарный сироп 15 мл; лимонный сок 20 мл; кинза по вкусу.

Ингредиенты: Сделать мусс из авокадо: один плод очистить, нарезать кубиками, смешать с чесноком, луком-шалотом (пару полосок лука оставить для украшения), оливковым маслом, сахарным сиропом и лимонным соком. Взбить в блендере, процедить через сито. Посолить и поперчить по вкусу. Мусса получится больше, чем нужно для двух порций, — остатки можно использовать позже. Сделать соевую карамель: соевый соус смешать с сахаром, поставить на средний огонь и довести до кипения, затем влить лаймовый сок, подержать еще минуту и снять с огня. Помидоры и авокадо нарезать кубиками, добавить рубленую кинзу, заправить оливковым маслом, посолить и поперчить по вкусу. Хлеб обжарить на сухой сковороде с двух сторон, намазать муссом из авокадо (понадобится примерно 60 грамм). На этой же сковороде в течение тридцати секунд обжарить креветки. На хлеб выложить овощи, креветки, полить карамелью и украсить редисом, луком и кинзой.

51 000 семей

в Ростовской области воспитывают троих или более детей. Этой осенью многодетным семьям будут выдавать удостоверения, подтверждающие их статус.

Отметим, что Ростовская область входит в число 29 регионов страны, в которых отмечен рост суммарного коэффициента рождаемости.

ДОНСКИЕ
ВЕСТИ

Линия для бизнеса

Ростовская область стала одним из пилотных регионов по внедрению механизма обратной связи для предпринимателей в рамках реализации системы поддержки новых инвестиционных проектов.

В регионе начала работу специализированная форма подачи обращений от субъектов инвестиционной и предпринимательской деятельности по вопросам и проблемам ведения

бизнеса и реализации инвестиционных проектов. Новый сервис создан на базе федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг».

Для направления обращения посредством платформы обратной связи необходима авторизация предпринимателей или юридических лиц на госуслугах.



Под знаком добра

Окружной форум добровольцев #МЫВМЕСТЕ прошел в донской столице. Глава региона Василий Голубев встретился с участниками форума в День добрых дел.

Форум добровольцев в этом году объединил 400 участников, которые представляли региональные ресурсные центры, «Добро.Центры», всероссийские добровольческие организации и международную премию #МЫВМЕСТЕ. Приехали и волонтеры из стран СНГ. Форум именно в таком формате стал хорошим наследием и в каком-то смысле преемником Всемирного фестиваля молодежи.

Губернатор пообщался с участниками, посетив рабочие площадки, каждая из которых была посвящена теме добровольчества в самых разных сферах – экологии, патриотизма, здравоохранения, инклюзивности и культуры.

– Когда бываешь среди тех, кто стремится помогать людям, всегда заряжаешься энергией. Это люди с добрым сердцем, отдают частичку себя другим и тем самым внушают оптимизм, дарят комфорт людям, которым они помогают. Те, кто делает добрые дела, получают удовлетворение, потому что дарить тепло, одаривать вниманием очень приятно, – поделился Василий



У доброты нет возраста и специальностей, она не знает границ. Форум добровольцев – возможность пообщаться, поделиться опытом и сделать еще больше хорошего!

Голубев. – Думаю, что и после Года добрых дел мы не остановимся. Есть такая поговорка, которая касается очень многих регионов, по территории которых течет наша главная река, – «Быть добру на Дону!». Спасибо за ваши добрые сердца!

Ростовская область остается

одним из центров российского добровольчества. По итогам 2023 года мы подтвердили звание лучшего региона в сфере волонтерства, а уже в этом только за первое полугодие более 175 тысяч человек были привлечены к добрым делам. Тысячи добровольцев разных возрастов во всех 55 муниципалитетах помогают семьям участников и самим участникам СВО в рамках общероссийской акции #МЫВМЕСТЕ.

Кроме того, в области активно развивается инфраструктура во-

лонтерства. На данный момент создан 41 муниципальный центр добровольчества и 24 «Добро.центра». Координирует эту работу региональный ресурсный центр «Донволонтер».

– Взаимопомощь сейчас востребована, – считает губернатор. – Наши люди всегда были отзывчивыми, неравнодушными, и мы, как власть, должны идти навстречу, помогать в любых хороших начинаниях.

Отчасти именно поэтому этот год был объявлен в Ростовской



Форум #МЫВМЕСТЕ собрал самых неравнодушных людей. Мы видим, что перед лицом трудностей люди объединяются, помогают друг другу и понимают, что мир в итоге спасет доброта!

Василий Голубев

фото: donland.ru

области Годом добрых дел. Он продолжается, как и «Эстафета добрых дел», каждый участник которой получает за добрые дела игровые баллы – «ростики». Теперь их можно обменять на реальные подарки. Для этого необходимо зайти на портал добродонор.рф, выбрать вкладку «Призы ГДД», затем выбрать приз из специальной витрины и подать заявку на получение приза. Там же можно рассказать о своих добрых делах, чтобы ваш проект или хороший поступок остался в истории донского края и в чьей-то жизни теплым воспоминанием.

С младых ногтей

Обучающая программа для школьников «Хочу бизнес 4.0: стратегия успеха» стартовала в Ростовской области.



фото: donland.ru

Проект «Хочу бизнес», стартовавший в 2021 году в рамках нацпроекта «Малое и среднее предпринимательство», нацелен на самореализацию и профессиональный рост молодежи.

– География проекта с каждым годом расширяется. В прошлом году в нем приняли участие школьники из Донецка и Таганрога. В текущем году мероприятия пройдут в городах Шахты и Каменск-Шахтинский, – отметил глава минэкономразвития региона Максим Папушенко на встрече со школьниками, которая прошла в Центре истинных ценностей. – Наша молодежь – будущее региона и государства в целом. Для вас настало время открытий, поисков себя и реализации самых смелых идей и надежд. Дерзайте!

В рамках программы до 8 ноября участники смогут бесплатно получить уникальные знания по организации собственного дела от опытных экспертов, среди которых ведущие предпри-

Опыт экспертов помогает молодым людям сформулировать и достигать свои цели

иматели и управленцы, преподаватели лучших вузов юга России и другие квалифицированные специалисты.

Программой предусмотрено три общетематических урока, практико-ориентированные занятия по разным темам: построение бизнес-плана, внедрение культурных кодов страны в работе с потребителями, медиапродвижение и маркетинг, управление и лидерство и общий финальный урок.

– Одна из важнейших задач проекта «Хочу бизнес» – развитие у старшеклассников предпринимательского мышления, основанного на нестандартных подходах, умении находить креативные решения. От того, на чем сконцентрироваться – на проблеме или на ее решении, кардинально меняется ситуация – как правило, в сторону успеха. На личном примере опытные предприниматели и управленцы региона научат школьников реализовывать свои идеи, действовать, тестировать разные гипотезы, не бояться ошибок и не



отступать. Эти навыки обязательно пригодятся участникам обучения – независимо от того, какую профессию они выберут в жизни, – отметила Яна Куринова, директор Ростовского регионального агентства поддержки предпринимательства, руководитель проекта «Мой бизнес» в Ростовской области.

За три года реализации программы было задействовано 18 образовательных учреждений, 35 федеральных и региональных экспертов, освоено 139 часов материала, обучены 765 школьников.



В рамках проекта «Хочу бизнес 4.0: стратегия успеха» в текущем году участие примут более 400 обучающихся.

Лучший студотряд

Студотряд из Ростовской области «Пламенный свет» признан лучшим на Всероссийском сервисном проекте «Российских студенческих отрядов», который завершился в Крыму, и получил знамя проекта «Мрия».

В этом году крымский отель «Мрия Резорт» принял на работу 360 студентов со всей России. Студенты работали с мая по сентябрь и занимали самые востребованные сервисные

должности. Нашу область представляли 20 студентов Ростовского государственного экономического университета (РИНХ).

Они трудились на должностях кухонных работников, горничных, официантов, спасателей, специалистов клининга, озеленителей, хостеса, работников пляжа, виноградарей, юристов, разнорабочих, стюардов и матросов.

Совместный выпуск
правительства Ростовской области
и нашей газеты

ДОНСКИЕ
ВЕСТИ

Спортсмены будущего

Команда ДГТУ Donstu Esports одержала победу на чемпионате России по фиджитал-спорту по дисциплинам «тактическая стрельба» (CS 2+лазертаг) и «ритм-симулятор» (Just Dance), который состоялся в Москве на территории стадиона «Лужники».

– Фиджитал-спорт – это действительно игры будущего. Это уникальная коллаборация классического спорта и киберспорта, – считает

заместитель губернатора Ростовской области Артем Хохлов.

Donstu Esports, став победителем чемпионата России, получила право представлять Россию и участвовать в международной квалификации, а в случае набора достаточного количества рейтинговых очков – прямую путевку на «Игры будущего-2025» в Объединенных Арабских Эмиратах.

Андрей Савельев: «Донская промышленность продолжает развиваться»

О результатах отрасли в первом полугодии мы поговорили с министром промышленности и энергетики региона Андреем Савельевым.

– Андрей Викторович, как область завершила полугодие?

– По итогам шести месяцев промышленность Ростовской области вышла на положительные результаты по всем ключевым показателям. Индекс промышленного производства составил 113,6%. Это превышает среднероссийские значения.

С января по июнь было отгружено продукции промышленности на 900 млрд рублей, что на 20% больше аналогичного периода прошлого года. Выросла и заработная плата в обрабатывающих отраслях – на четверть – и составила 70 тысяч рублей.

Такие показатели – результат промышленной политики, проводимой региональной командой под руководством губернатора, эффективность которой подтверждается 5-м местом Ростовской области в комплексном рейтинге Минпромторга России.

– Какие новые предприятия открылись в этом году? И что в планах?



Савельев
Андрей Викторович

фото: donland.ru

По мнению главы донского минпромэнерго, в регионе появляется все больше интересных промышленных проектов

– Компания «Ростсельмаш» дала старт трем производствам: заводу по выпуску прицепной и навесной техники «Клевер» в Таганроге, заводу трансмиссий «Новая динамика» и тракторному заводу. Завершено строительство в Шахтах швейной фабрики ком-

пании «Булава» и производства на территории ТОСЭР в Донецке морозильных камер «Крафт технологии», соглашение о реализации которого было подписано в рамках международной промышленной выставки «Иннопром» в 2022 году. Кстати, в этом году на «Иннопроме» мы заключили 23 соглашения на 177 млрд рублей.

– Регион по-прежнему держит курс на привлечение

инвестиций? Меры поддержки сохраняются?

– Для стимулирования инвестиционной деятельности на Дону действует широкий спектр мер региональной поддержки: налоговые льготы, инженерные субсидии, субсидии на уплату процентов по кредитам банков. В «преференциальное» меню добавлены региональный инвестиционный проект и соглашение о защите и поощрении капиталовложений, а в дополнение к четырем уже действующим специнвестконтрактам на рассмотрении в Минпромторге России находятся еще две заявки.

Отмечу, что в области растет число получателей инвестиционного налогового вычета, прежде всего, участников проекта «Производительность труда». 130 промышленных компаний активно участвуют в программе, понимая, что рост производительности труда сегодня – это реальный ресурс повышения эффективности производства и обеспечения его конкурентоспособности.

– А какую по-настоящему уникальную продукцию донской край сегодня производит на экспорт?

– Назову, пожалуй, самое круп-

ное, потому что перечислить все будет слишком объемно. «Атоммаш» в этом году планирует отгрузить для строящихся зарубежных атомных станций три корпуса реакторов, пять комплектов сопутствующего оборудования и десять парогенераторов. С начала года уже отгружены корпус реактора и три парогенератора для АЭС «Тяньвань» в Китае и «Аккую» в Турции.

НЭВЗ получил сертификат соответствия Евразийского экономического союза сроком на 5 лет на новый двухсистемный электровоз постоянного тока ЭМКА2. Это дает право на серийные поставки этих локомотивов и их эксплуатацию в странах ЕвразЭС. Так что донская продукция все так же нужна и важна в мире.



Уникальная продукция промышленных компаний области формирует технологические компетенции и специализацию региона.



Расскажи о бюджете

Донское министерство финансов приглашает жителей области принять участие в конкурсе проектов по представлению бюджета для граждан в доступной форме.

Конкурсные работы принимаются до 4 октября включительно. Конкурс проводится среди двух возрастных категорий участников – до 15 лет и старше 15, в каждой предусмотрено по две номинации: лучший видеоролик о бюджете и информационные карточки по бюджету для социальных сетей и мессенджеров. Приоритет будет отдаваться творческим проектам, подходящим для практического применения и представленным в доступной форме. Подробные требования к конкурсным работам и более подробную информацию можно найти на сайте minfin.donland.ru.

О родной природе

В Донской реальной гимназии №62 открылся класс Русского географического общества. В честь этого события министр природных ресурсов и экологии региона Михаил Фишкин провел в 6 классе «неурок географии», где школьники познакомились с уникальной образовательной интерактивной платформой «Степи».

Платформа создана ассоциацией «Живая природа степи» в партнерстве с минприроды области, Ростовским областным отделением Русского географического общества, ЮНЦ РАН, Государственным заповедником «Ростовский» и другими учреждениями.

Цель проекта – сделать изучение экологии и биологии степей Евразии доступным и увлекательным для школьников, чему способствует интерактивный сюжет, комиксы, лекции и видеолекции, квесты и тесты, а также полностью отрисованный интерфейс, представляющий степных персонажей и пейзажи.

– Пока еще недостаточно научно-популярного контента об особенностях степных экосистем, – сообщил глава минприроды области Михаил Фишкин. – Уверен, что платформа «Степи» позволит детям больше узнать о природе донского региона, развить интерес к ее изучению и поможет в формировании ответственного отношения к окружающей среде.

Молодежь и село

В лагере «Спутник» на берегу Азовского моря начал работу Всероссийский молодежный форум «Ростов». Форум проводится в 15-й раз и в этом году впервые получил статус всероссийского. Главная тема образовательной программы – развитие сельских территорий и аграрного сектора.

Форум объединил 550 участников из 72 регионов страны. Молодые люди разработают модели предприятий агропромышленного комплекса и карту развития сельскохозяйственного направления работы «Российских студенческих отрядов», создадут продукты для отечественных агропромышленных холдингов: «ЭКО-культура», «Агрокомплекс Выселковский», ГК «Эконива», ГК «Дамате».

Заместитель губернатора Ростовской области Артем Хохлов подчеркнул, что сегодня вектор поддержки молодежи, особенно сельской, сильно меняется.

– Сельское хозяйство стало интенсивно развивающейся сферой, которая открывает широкий диапазон возможностей, в том числе для молодежи. С этого года мы обучаем сельскую молодежь со всей страны в круглогодичном образовательном центре «Молодежная станция «Дон». И я рад, что выпускники центра продолжают свое развитие на форуме, – отметил замгубернатора.

НА ЗАМЕТКУ

Как выбрать качественную рыбу

Безусловно, хорошо приготовленная рыба на обед или ужин несет только пользу. Здесь и белки, разнообразные по аминокислотному составу, и полиненасыщенные жирные кислоты, они же омега-3, и конечно широкий состав витаминов и минералов. Да и разнообразие в меню всегда приятно.



Итак, на что обратить внимание при выборе свежей рыбы?

— конечно, самый надежный вариант, покупать рыбу еще живой, тогда вы точно будете уверены в свежести товара. Но это не всегда возможно;

— первое на что стоит обратить внимание – жабры. У свежей рыбы жабры ярко-красного цвета, у некоторых пород даже темно-красные. Посеревшие, позеленевшие, почерневшие жабры – сигнал отойти от рыбы подальше;

— далее, запах. Рыба, пойманная не более суток назад, не имеет резкого запаха. Должен присутствовать свежий запах, речной или морской;

— ясные, чистые глаза, без помутнений или пленок – вот признаки свежести рыбы. Впалость глазного яблока и его сухость говорят о долгом пребывании товара на воздухе;

— упругость. Свежепойманная рыба имеет упругое тело, при этом при надавливании ямка от пальца быстро восстанавливается;

— чешуя должна быть чистой и блестящей, речная рыба может иметь слой слизи.

Все эти пункты применимы и к охлажденной рыбе. А как быть с замороженным продуктом?

При выборе хорошей замороженной рыбы обращаем внимание на целостность плавников и хвоста, что говорит о правильной транспортировке продукта. Поверхность рыбы не должна иметь пятен, вкраплений и вмятин.

Ну и немного о готовом продукте, то есть выбор копченой, вяленой и сушеной рыбы:

— естественно, поверхность рыбы должна быть чистой, блестящей, не иметь пятен и отмы-

— копченая тушка не должна быть сильно «загоревшей» или желтой, это значит, что готовили ее с применением жидкого дыма;

— в норме должен быть легкий аромат копчения, а не сбивающий с ног запах копильни;

— желтизна у вяленой или сушеной рыбы может говорить о том, что продукт долгое время лежит, старый. Немного о морепродуктах. Мало кто может себе позволить приобрести свежесловленные морепродукты, приходится довольствоваться замороженным товаром. В таком случае следует ориентироваться на внешний вид: форма, цвет, отсутствие пятен и повреждений, целостность.

И еще один важный момент. Выбрать хорошую свежую рыбу – это отличный навык, но нелегко ее сохранить такой до начала приготовления.

— свежая и охлажденная рыба может храниться в холодильнике не более трех суток;

— копченая, вяленая и соленая рыба полежит немного дольше – до пяти суток;

— замороженная рыба хранится до 6 месяцев.

Помните самое главное, если продукт вызывает у вас сомнения, не стоит употреблять его в пищу. Часто бывает, что внешне рыба выглядит хорошо, но уже есть негативные изменения.

Сотрудники лаборатории ветеринарно-санитарной экспертизы при городском рынке проводят предпродажный осмотр и экспертизу продуктов питания. Ежемесячно осуществляется более 1000 экспертиз рыбы и рыбной продукции.

ГБУ РО «Каменская межрайонная СББЖ».

Соб. инф.

ПРАВО ЗНАТЬ

Закон пересмотрел ответственность застройщиков перед дольщиками

С 1 сентября 2024 года действуют изменения в законе об участии в долевом строительстве. Они напрямую касаются граждан, которые покупают жилье еще на этапе строительства дома.

Гарантийный срок на конструктивные элементы здания снижен с пяти до трёх лет, зато уравнивается с гарантийным сроком на технологическое инженерное оборудование.

Изменился порядок расчета неустоек за нарушения сроков сдачи новостроек и за строительные дефекты. Ранее размер неустойки рассчитывался как 1% от стоимости устранения недостатков за каждый день задержки. Теперь это 1/300 ставки рефинансирования,

если жилье куплено для коммерческих целей и 1/150 – если для личных нужд. При нынешнем уровне ставки получается, что покупатели, столкнувшиеся с задержками или дефектами, могут получить значительно меньшие компенсации.

При этом не совсем ясно, как определить меру ответственности застройщика, если в договоре долевого участия не указана цель приобретения квартиры.

В то же время до конца 2024 года действует мораторий на штрафные санкции для застройщиков. Это мера поддержки строительного сектора в условиях экономической нестабильности.

Соб. инф.

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
РОСТОВСКАЯ ОБЛАСТЬ
МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ «ГОРОД КАМЕНСК-ШАХТИНСКИЙ»
АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА КАМЕНСК-ШАХТИНСКИЙ
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 9.09.2024 г.

№838

г. Каменск-Шахтинский

Об утверждении документации по планировке территории

В соответствии со статьями 45, 46 Градостроительного кодекса Российской Федерации, принимая во внимание протокол о результатах общественных обсуждений по планировке территории от 27.08.2024 г. №3 и заключение о результатах общественных обсуждений от 2.09.2024 г. Администрация города Каменск-Шахтинский постановляет:

1. Утвердить документацию по планировке территории: «Проект межевания территории ограниченной ул. Строителей, ул. Парковой, ул. Троян, ул. Больничной, в границах территориальной зоны застройки многоквартирными жилыми домами (Ж2) в мкр Заводском, г. Каменск-Шахтинский, Ростовской области, шифр: 03-2024-БТИ».

2. Настоящее постановление подлежит опубликованию в Каменской городской общественно-политической газете «Труд».

3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на главного архитектора города – начальника отдела архитектуры и территориального развития Администрации города Лаврова О. А.

А. В. КАМОЦКИЙ, глава Администрации города Каменск-Шахтинский.

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
РОСТОВСКАЯ ОБЛАСТЬ
МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ «ГОРОД КАМЕНСК-ШАХТИНСКИЙ»
АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА КАМЕНСК-ШАХТИНСКИЙ
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 9.09.2024 г.

№839

г. Каменск-Шахтинский

Об установлении соответствия вида разрешенного использования земельного участка

В соответствии с частью 13 статьи 34 Федерального закона от 23.06.2014 г. №171-ФЗ «О внесении изменений в Земельный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации», Приказом Министерства экономического развития Российской Федерации от 1.09.2014 г. №540 «Об утверждении классификатора видов разрешенного использования земельных участков», решением Каменск-Шахтинской городской Думы от 22.06.2011 г. №30 «Об утверждении Правил землепользования и застройки муниципального образования «Город Каменск-Шахтинский», рассмотрев заявление Назаровой Ольги Николаевны (вх. от 19.08.2024 г. №56-3720) Администрация города Каменск-Шахтинский постановляет:

1. Установить соответствие вида разрешенного использования земельного участка с кадастровым номером 61:52:0030026:86, площадью 697,00 кв. м, расположенного по адресу: Российская Федерация, Ростовская область, г. Каменск-Шахтинский, пер. Коммунистический, 124:

— «магазины товаров первой необходимости общей площадью не более 150 кв. м» виду разрешенного использования «магазины»;

— «административное здание» виду разрешенного использования «деловое управление».

2. Настоящее постановление подлежит опубликованию в Каменской городской общественно-политической газете «Труд».

3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на главного архитектора города – начальника отдела архитектуры и территориального развития Администрации города Лаврова О. А.

А. В. КАМОЦКИЙ, глава Администрации города Каменск-Шахтинский.

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
РОСТОВСКАЯ ОБЛАСТЬ
МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ «ГОРОД КАМЕНСК-ШАХТИНСКИЙ»
АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА КАМЕНСК-ШАХТИНСКИЙ
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 9.09.2024 г.

№840

г. Каменск-Шахтинский

О предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования

В соответствии со статьей 39 Градостроительного кодекса Российской Федерации и Федеральным законом от 6.10.2003 г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», принимая во внимание протокол о результатах публичных слушаний по вопросу предоставления разрешения на условно разрешенный вид использования от 28.08.2024 г. №16 и заключение о результатах публичных слушаний от 3.09.2024 г. Администрация города Каменск-Шахтинский постановляет:

1. Предоставить разрешение на условно разрешенный вид использования:

1.1. В границах земельного участка площадью 502,00 кв. м, из земель населенных пунктов с кадастровым номером 61:52:0030005:103, местоположение: Российская Федерация, Ростовская область, г. Каменск-Шахтинский, ул. Артиллерийская, 2, дополнив вид разрешенного использования «для индивидуального жилищного строительства» видом «магазины» с предоставлением разрешения на условно разрешенный вид использования в территориальной зоне застройки индивидуальными жилыми домами (Ж1) «магазины».

2. Настоящее постановление подлежит опубликованию в Каменской городской общественно-политической газете «Труд».

3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на главного архитектора города – начальника отдела архитектуры и территориального развития Администрации города Лаврова О. А.

А. В. КАМОЦКИЙ, глава Администрации города Каменск-Шахтинский.

Из-за каких долгов могут не пустить за границу

Все слышали, что из-за долгов может сорваться поездка за границу, но не все знают, из-за каких именно.

Ограничения на выезд могут наложить, если сумма долга превышает 10 000 рублей по алиментам или возмещению ущерба или превышает 30 000 рублей по другим видам задолженностей за исключением уклонения от уплаты более 2 месяцев – тогда «порог» снижается до 10 000 рублей.

Для наложения запрета на выезд помимо самого долга должно быть решение судебного пристава-исполнителя.

В понятие «долг» входят не только деньги. Если,

например, гражданин не выполнил требования и-мущественного характера, предписанные по суду, это тоже может повлечь за собой запрет на выезд.

Приставы должны предупредить о наложении временного ограничения на выезд. Также можно проверить наличие ограничения через портал государственных услуг.

Обычно ограничение действует до шести месяцев и снимается досрочно при погашении долга. Причем пограничникам нужно еще подтверждение от приставов, что гражданин погасил долг, это занимает один рабочий день.

Соб. инф.



Все новости города на нашем сайте: www.trud-kamensk.ru

Адреса групп нашей газеты в соцсетях:

https://vk.com/trud_kamensk | https://t.me/trud_kamensk | <https://ok.ru/trud.kamensk>

Все новости города на нашем сайте:
www.trud-kamensk.ru
Адреса групп нашей газеты в соцсетях:
VK https://vk.com/trud_kamensk
OK <https://ok.ru/trud.kamensk>
TG https://t.me/trud_kamensk

СУДОКУ

9			8			4		
			2	3				
8								6
	1		3	4				
	9		1			5		2
	7					9		
					5			4
		7			6		8	1

Ваша задача – заполнить все свободные клетки цифрами от 1 до 9 так, чтобы в каждой строке, в каждом столбце и в каждом малом квадрате 3*3 – каждая цифра встречалась бы только один раз.

АНЕКДОТЫ

Автосервис. Клиент смотрит счет и спрашивает у мастера:
– А что за услуга «Прокатило» – 9 000 рублей?
Мастер:
– Не прокатило! Вычеркиваем...

Женщина на приеме у гадалки. Гадалка:
– Хотите бесплатный совет?
– Нет.
– И правильно! С вас две пятьсот.

Пилоты Боинга чуть не сошли с ума, когда встречный ТУ-134 с русскими туристами побибикал и мигнул фарами.

В тренажерке все делятся на две группы. Первая – это парни в отличной форме, а вторая – это такие, как я, кто стонет еще в раздевалке, потому что голова в свитере застряла.

– Как ты думаешь, сколько оливье надо приготовить на Новый год?
– Чтобы две трети к 7 января скисло.

Ничто так не выдает человека, как то, над чем он смеется.

ОТВЕТЫ НА СКАНВОРД

О	Ц	В	С	Э	И	Р	К	К	А	Л	Э
Ц	В	Р	Ц	А	К	Ж	И	Л	Б	А	
С	Э	Л	А	В	Р	А	Ф	Н	Р	Э	К
В	Р	И	Ц	В	Р	А	О	Б	Е	Ц	
М	М	К	В	Б	Р	О	Н	И	В		
О		И		Э	Т	О	С		О		
В	В	Н	А	Л	Л	Н	О	У	В	Р	
Н	Э	Р	О	В	Л	Ц	И	И	В		
И	Н	А	Т	С	Р	А	К	А	Л	О	Э
Н		Р		В	Б	О		В			
И		Л	Н	И	Р	Ц	Л	Р	Б	Н	
Ж		Л	Э	Л	О					Х	
Л		В	А	К	С	Э	В			А	
Р		В	А	Н	Р	А	В			Ш	
Ц		Т	А	В	А	Л	Н	Л	М		

СКАНВОРД

1/100 тугрика					Красиво завязанная лента			Подкованное стадо
		Комплект вещей				Вилка в часах		
			Дилер дьявола			Третья степень		
Сомbrero белоруса				Загон в боксе			Большая куча камней	
Пыль от костра	Яркий метеор	Пустоты в породе	Команда, данная циркачу		Устой тональности		БО	
		Низ оврага				Этрусская Юнона (мифол.)		
Благородный газ	Дом	Театр "... Скала"						
		Злостный фан-тазер				Плещ у арабов		
	Почки под соусом			Носовая часть судна	Рок-группа Ленкома	Шапка епископа	Им кашу не испортишь	
		Женский шарф из меха		Объем потока информации		Кукла-голышок	Стол-шкаф	
Проба грунта из скважины	Верх совершенства			Спортивный клинок				
						Гранитный великан		
Солома на корню	Лодка на два весла			Унтер-офицер европейец				
		Кинжал с острова Ява				Съедобный шпик		

ГОРОСКОП НА НЕДЕЛЮ С 18 ПО 24 СЕНТЯБРЯ 2024 ГОДА

ОВЕН (21.03-20.04). Вам не помешает капля авантюризма. Лучше не решать важных проблем, потому что все равно усилия окажутся напрасными. Так что просто не касайтесь проблемных тем. Вам надо в выходные непременно успеть отдохнуть и восстановить силы.
ТЕЛЕЦ (21.04-21.05). Бесплезно строить далеко идущие планы и заботиться о будущем. Не уклоняйтесь от разговоров с начальством и коллегами по работе. Вам удастся достичь желаемого в финансовых вопросах. Выходные – удачный период для начала ремонта.
БЛИЗНЕЦЫ (22.05-21.06). Важно выяснить, что замыслили окружающие. Ваши планы и взгляды на жизнь могут не совпасть. Так что сейчас не время отдыхать. Вы с легкостью переделаете тысячу дел разом. В выходные необходимо не менее активно отдохнуть.
РАК (22.06-23.07). Ваш внутренний голос будет молчать, вместо того, чтобы подсказывать верные решения. Вам стоит продемонстрировать начальству служебное рвение и

лояльность. В выходные дни все встанет на свои места. Личные отношения наладятся.
ЛЕВ (24.07-23.08). Вы с легкостью найдете и исправите ошибки и неточности других людей. Только не ждите благодарности – некоторые могут затаить обиду. Важно чередовать работу и отдых. Выходные могут оказаться временем неожиданных встреч.
ДЕВА (24.08-23.09). Немало прекрасных возможностей для творческого и личностного развития и роста. Вы быстро научитесь и добьетесь высоких результатов. Важно не провоцировать конфликтные ситуации. В выходные вы будете настроены весьма миролюбиво.
ВЕСЫ (24.09-23.10). Не ждите новых знакомств и новой информации. Полезнее будет собрать и проанализировать уже имеющиеся сведения. Постарайтесь не делать несколько дел одновременно.
СКОРПИОН (24.10-22.11). Вы можете почувствовать усталость и апатию. Не пугайтесь. Вам просто надо отдохнуть. Любое обстоятельство вам

удастся обратить в свою пользу. В выходные пообщайтесь с родственниками.
СТРЕЛЕЦ (23.11-21.12). Не лучший момент, чтобы что-то менять. Рекомендуется сохранять верность себе и своему стилю. Работа потребует много внимания и времени. В выходные вам захочется уединения.
КОЗЕРОГ (22.12-20.01). Вы можете подняться по карьерной лестнице. Вам может поступить также заманчивое предложение о смене работы. В выходные будет приятно отправиться в путешествие.
ВОДОЛЕЙ (21.01-19.02). Перед вами поставят немало профессиональных задач, но вы их успешно разрешите. Постарайтесь трезво смотреть на мир и твердо стоять на ногах. Не поддавайтесь обману и не верьте невыполнимым обещаниям.
РЫБЫ (20.02-20.03). Не стоит бороться со своими желаниями, надо их осуществлять. Когда вы ставите перед собой новые цели и задачи, вы развиваетесь и идете к успеху. Старайтесь не сорить деньгами. В выходные можно и поработать, но только если это доставляет вам удовольствие.

Соучредители: Правительство Ростовской области, 344050, г. Ростов-на-Дону, ул. Социалистическая, 112. Администрация г. Каменска-Шахтинского, 347810, Ростовская область, г. Каменск-Шахтинский, ул. Ленина, 74. ООО «Редакция газеты «Труд».

Подписной индекс Б1901-1

Свидетельство о регистрации СМИ ПИ №ТУ61-01406 от 23.04.2020 г., выдано Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Ростовской области

Главный редактор Ю. А. ТАТАРЕНКО.

Адрес редакции – издателя: 347810, г. Каменск-Шахтинский Ростовской обл., ул. Ленина, 57

Телефон редактора: 7-46-03

Издатель: ООО «Редакция газеты «Труд»

Адрес сайта: www.trud-kamensk.ru

E-mail: prestrud@rambler.ru

Адрес типографии: г. Красный Сулин, ул. Ленина, 9, ООО «Сулинполиграфсервис»

Объем 4 п. л. Тираж 1700 Заказ №

Номер подписан в печать: по графику в 15.00, фактически в 15.30 16.09.2024 г.

Дата выхода в свет: 18.09.2024 г.

За содержание рекламы ответственность несёт рекламодатель.

Отдел подписки: 7-47-63.

ПРИЁМ РЕКЛАМЫ В РАБОЧИЕ ДНИ с 8.30 до 16.30. Тел./факс: 7-47-63.

Газета основана в сентябре 1930 г.

Цена свободная.

7 930071 480001 24 07 0

Продолжается подписка на газету «Труд» на 1-е полугодие 2025 года. Стоимость подписки — 690 рублей.

Подписаться можно в редакции (ул. Ленина, 57) и у доставщиков газет. Тем, кому трудно прибыть в редакцию, подписку оформят на дому. Обращаться по тел.: 7-47-63.

Редакция.



Все новости Каменска на сайте trud-kamensk.ru и в соцсетях vk.com/trud_kamensk, ok.ru/trud.kamensk, t.me/trud_kamensk

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ РОСТОВСКАЯ ОБЛАСТЬ МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ «ГОРОД КАМЕНСК-ШАХТИНСКИЙ» АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА КАМЕНСК-ШАХТИНСКИЙ ПОСТАНОВЛЕНИЕ №869

от 13.09.2024 г.

г. Каменск-Шахтинский

О разработке документации по планировке территории

В соответствии со статьями 43, 45, 46 Градостроительного кодекса Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», руководствуясь Уставом муниципального образования «Город Каменск-Шахтинский», рассмотрев заявление Федерального казенного предприятия «Комбинат «Каменский» (вх. от 02.09.2024 № 56-3951) Администрация города Каменск-Шахтинский постановляет:

1. Федеральному казенному предприятию «Комбинат «Каменский» (Мельник Г.И.) обеспечить разработку документации по планировке территории (проект планировки и межевания территории) в рамках проекта «Строительство зданий и сооружений производства изделий методом литья под давлением на ФКП «Комбинат «Каменский», федеральное казенное предприятие «Комбинат «Каменский» г. Каменск-Шахтинский, Ростовская область».

2. Федеральному казенному предприятию «Комбинат «Каменский» (Мельник Г.И.) представить разработанную документацию, указанную в пункте 1 настоящего постановления, на проверку в отдел архитектуры и территориального развития Администрации города.

3. Главному архитектору города – начальнику отдела архитектуры и территориального развития Администрации города (Лавров О.А.) осуществить проверку подготовленной документации, указанной в пункте 1 настоящего постановления, на соответствие требованиям Градостроительного кодекса Российской Федерации.

4. Настоящее постановление подлежит опубликованию в Каменской городской общественно-политической газете «Труд».

5. Принять к сведению, что разработку документации по планировке территории, указанной в пункте 1 настоящего постановления, Федеральное казенное предприятие «Комбинат «Каменский» осуществляет за счёт собственных средств.

6. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на главного архитектора города – начальника отдела архитектуры и территориального развития Администрации города Лаврова О.А.

**А. В. КАМОЦКИЙ, глава Администрации
города Каменск-Шахтинский.**

В Ростовской области много беды наделали пожары

С начала суток 15 сентября 2024 года до 16 часов на Дону уже было зарегистрировано около 50 пожаров.

Ситуация сложная: к сухой жаркой погоде добавился сильный ветер и перехлест проводов линий электропередачи. Тушение пожаров идёт в Аксайском, Неклиновском и Каменском районах. В хуторе Морской Чулек огонь перекинулся на строения. На трассе М-4 в Аксайском районе сильное задымление от ландшафтного пожара привело к ДТП, в котором погибла женщина средних лет. В хуторе Светлый Каменского района сгорело семь нежилых построек. В Каменске-Шахтинском специалисты выезжали на тушение пожара в районе ул. Профильной (складские помещения). По неподтвержденным пока данным, пострадало имущество предпринимателей. В Аксайском, Красносулинском и Белокалитвинском районах зафиксированы лесные пожары на общей площади

7,4 гектара.

Всего по области к ликвидации огня было привлечено более двух тысяч человек и почти около 300 единиц техники.

16 сентября 2024 года в Ростовской области подвели итоги ушедших суток по линии МЧС.

Произошло почти 140 пожаров, из них около половины ландшафтных. В результате повреждены огнем 30 строений, в том числе сгорели 13 жилых и садовых домов. Губернатор сообщил, что жителям, утратившим имущество, будет оказана помощь.

На утро понедельника продолжалось тушение одного ландшафтного пожара в левобережной зоне Аксайского района.

Три лесных пожара в Аксайском, Каменском и Белокалитвинском районах были ликвидированы поздно вечером 15 сентября.

Подготовила Ольга ГАЙВОРОНСКАЯ.

Готовится законопроект о примирении для желающих развестись

В России готовится законопроект, предусматривающий обязательную попытку помириться через посредника (медиатора) для супругов, желающих развестись. Идея активно обсуждается среди юристов.

Инициаторы считают, что нужно дать людям шанс сохранить семью или хотя бы разойтись без разборок.

Медиация — это процесс внесудебного решения споров и про-

ведения переговоров с помощью специального нейтрального посредника (медиатора).

Медиация рассматривается как процедура, к настоящему времени наиболее разработанная и при этом адаптированная именно для участия граждан. Однако одним из принципов медиации добровольность участия сторон в ней. Проще говоря: непонятно, как насильно усадить граждан за стол

переговоров и можно ли сделать обязательной процедуру априори добровольную.

По мнению специалистов, оптимальный вариант — предварительно информировать супругов о том, что такое медиация и каковы могут быть ее результаты. Люди сами смогут воспользоваться внесудебным способом решения споров, если захотят.

Соб. инф.

Продлено действие бумажных медкнижек

Минздрав продлил переход с бумажных медицинских книжек на электронные. Соответствующий приказ уже вступил в силу.

Планировалось, что электронный вариант медкнижки вытеснит бумажный в сентябре 2024 года, однако теперь оба варианта действительны до сен-

тября 2025 года.

Электронную медицинскую книжку при желании может оформить каждый, для этого даже необязательно работать на должности, где предполагаются медосмотры.

Соб. инф.

По факту причинения телесных повреждений

Группой дознания Сальского линейного отдела МВД России на транспорте расследуется уголовное дело в отношении ранее не судимой 69-летней женщины, которая причинила телесные повреждения гражданке в поезде.

Следуя в пассажирском поезде сообщением «Санкт-Петербург – Адлер» нарушительница на почве возникших в пути следования не-

приятных отношений и словесных ссор, закрывая двери, нанесла телесные повреждения 35-летней жительнице Ленинградской области. В результате потерпевшая получила ушибленную рану и открытый перелом ногтевой фаланги левой кисти.

Сотрудниками дознания Сальского линейного отдела МВД России на транспорте в отношении гражданки, совершившей правона-

рушение, было возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 112 УК РФ – умышленное причинение средней тяжести вреда здоровью.

Максимальное наказание, предусмотренное санкциями инкриминируемой части, предполагает лишение свободы на срок до трех лет.

Пресс-служба УТ МВД России
по СКФО.